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Steunpunt Taalwetwijzer  -  Jaarverslag 2018-2019

Het Steunpunt Taalwetwijzer is hét centrale aanspreek- en informatiepunt over de 
taalwetgeving. Het heeft de taak om burgers, overheden, ondernemingen en andere 
organisaties te informeren over de taalwetgeving en vragen hierover te beantwoorden. Het 
Steunpunt Taalwetwijzer verstrekt juridisch advies en verwijst ook klachten door naar de 
bevoegde instanties, zonder deze zelf te behandelen.

In het werkjaar 2018-2019 registreerde het Steunpunt Taalwetwijzer 355 vragen over de 
taalwetgeving, een aantal dat, net zoals in het werkjaar 2017-2018, vrij hoog is in 
vergelijking met de voorgaande jaren. Dat blijkt uit het Jaarverslag 2018-2019. Het 
toegenomen aantal vragen in zowel werkjaar 2017-2018 als werkjaar 2018-2019 zou, 
volgens het Jaarverslag, verklaard kunnen worden door een kleine promotiecampagne in 
het werkjaar 2017-2018 en door het plaatsvinden van verkiezingen in 2018 (lokaal en 
provinciaal) en in 2019 (regionaal, federaal, Europees).

Het Jaarverslag rapporteert daarnaast onder meer volgende zaken:

- De meeste vragen situeren zich in het Nederlandse taalgebied (220 vragen, 62 
procent). Het aantal vragen over het taalgebruik in het tweetalige gebied Brussel-
Hoofdstad (49 vragen, 13,8 procent) stijgt licht, maar het aandeel blijft erg klein in 
vergelijking met het aandeel vragen over het Nederlandse taalgebied. In het 
Jaarverslag wordt dit als opmerkelijk omschreven, aangezien bij de oprichting van het 
Steunpunt Taalwetwijzer de focus eerder gericht was op het tweetalige gebied Brussel-
Hoofdstad.

- Het Steunpunt registreerde slechts twee vragen over het taalgebruik in de medische 
sector, met inbegrip van de Brusselse ziekenhuizen. Dit komt neer op minder dan 1 
procent van het totaal aantal geregistreerde vragen. Dit is opnieuw opmerkelijk, gezien 
de problematiek van taalklachten in Brusselse ziekenhuizen één van de aanleidingen 
was tot oprichting van het Steunpunt Taalwetwijzer.

- Het Steunpunt Taalwetwijzer verstrekte tijdens het werkjaar in kwestie twee 
vormingen: een vorming over het taalgebruik in bestuurszaken en een vorming over 
de werking en het takenpakket van het Steunpunt Taalwetwijzer.

1. Hoe evalueert de minister het Jaarverslag 2018-2019 van het Steunpunt 
Taalwetwijzer? 



a) Wat zijn volgens de minister, op basis van de vaststellingen in het verslag, de sterke 
punten van de werking van het Steunpunt?

b) Wat zijn volgens de minister, op basis van de vaststellingen in het verslag, de 
zwakke punten van de werking van het Steunpunt? Waar is er ruimte voor 
verbetering?

c) Bereikt het Steunpunt Taalwetwijzer, op basis van de vaststellingen in het verslag, 
het beoogde doelpubliek en het gewenste doeleinde?

d) Plant de minister in de toekomst een nieuwe promotiecampagne om de 
zichtbaarheid en bekendheid van het Steunpunt Taalwetwijzer te verhogen? Zo niet, 
om welke reden? Zo ja, wanneer wordt deze promotiecampagne gelanceerd en 
hoeveel middelen worden hier aan toegekend?

2. Er is een grote discrepantie tussen het aandeel vragen over het Nederlandse taalgebied 
enerzijds en het aandeel vragen over het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad 
anderzijds. 

Wat zal de minister ondernemen om het Steunpunt Taalwetwijzer bekender te maken 
bij de Brusselaars?  

3. Hoe verklaart de minister het lage aantal vragen over het taalgebruik in de medische 
sector, met inbegrip van taalklachten over de Brusselse ziekenhuizen? 

a) Wat zal de minister ondernemen om de mogelijkheid om klachten over het 
taalgebruik in Brusselse ziekenhuizen in te dienen bij het Vlaams Meldpunt 
Taalklachten (die deze dan aan het Steunpunt Taalwetwijzer bezorgt) bekender te 
maken bij de burger?

b) Gelet op het lage aantal vragen bij het Vlaams Meldpunt Taalklachten werd in het 
verleden gealludeerd op een mogelijk opgaan van het Meldpunt in het Steunpunt. 

Wat is hiervan de stand van zaken?

4. Hoe werden de twee vormingen van het Steunpunt Taalwetwijzer geëvalueerd? Voor 
welk doelpubliek werden deze vormingen georganiseerd? Hoeveel vormingen staan er 
in het huidige werkjaar op de planning en over welke onderwerpen?
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Ik ben niet bevoegd voor deze aangelegenheid en verwijs u dan ook graag door naar mijn 
collega-minister Benjamin Dalle bevoegd voor het Steunpunt Taalwetwijzer.


